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Ergebnisse einer 
repräsentativen Umfrage  
im Auftrag von 
abgeordnetenwatch.de 



Petitions-Check „Fracking“ 

Grundgesamtheit:  Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland ab 18 Jahren 

Stichprobe:  Repräsentative Zufallsauswahl / Dual-Frame (Festnetz- und 
Mobilfunkstichprobe) 

Erhebungsverfahren: 
  

Computergestützte Telefoninterviews (CATI) 
 

Fallzahlen: 1.002 Befragte 

Erhebungszeitraum: 27. bis 29. April 2015 

Fehlertoleranzen: 1,4* bis 3,1** Prozentpunkte 
* bei einem Anteilswert von 5% ** bei einem Anteilswert von 50% 

Ansprechpartner        
infratest dimap: 

Jürgen Hofrichter    030 / 533 22 – 119 
Uwe Meergans    030 / 533 22 – 132 

Untersuchungsanlage 



Petitions-Check „Fracking“ 
Deutliche Mehrheit der Bevölkerung für Verbot von Fracking  

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent 
 
 

Frage: Derzeit wird in Deutschland über das sogenannte „Fracking“ diskutiert. Beim „Fracking“ wird unter hohem Druck ein Gemisch aus 
Wasser, Sand und chemischen Zusätzen in tiefe Gesteinsschichten gepresst, um das Gestein aufzubrechen und dort gebundene Gas- und 
Ölverkommen zu fördern. Befürworter betonen die Kostenvorteile der Nutzung heimischer Energiequellen, Gegner warnen vor einer 
Verschmutzung von Wasser und Boden durch die Chemikalien. Die Bundesregierung hat einen Gesetzesentwurf vorgelegt, der Fracking in 
begrenztem Umfang erlaubt. Gegner des „Fracking“ fordern dagegen ein vollständiges gesetzliches Verbot von „Fracking“. Wie sehen Sie das: 
Sind Sie für ein vollständiges Verbot oder gegen ein vollständiges Verbot von Fracking?  
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Für vollständiges 
Verbot von Fracking 

Gegen vollständiges 
Verbot von Fracking 

Ist mir egal, weiß 
nicht, unentschieden 



Petitions-Check „Fracking“ 
Mehrheiten in allen Parteianhängerschaften für Verbot von Fracking  

Gesamt 

 Grüne-Anhänger 

 Linke-Anhänger 

 SPD-Anhänger 

 AfD-Anhänger 

 Unions-Anhänger 

61 

87 

75 

68 

64 

58 

27 

13 

14 

26 

35 

31 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung im Bundesland / Angaben in Prozent 
Fehlende Werte zu 100%: Ist mir egal, weiß nicht, unentschieden 

Für vollständiges  
Verbot von Fracking 

Gegen vollständiges  
Verbot von Fracking 

Frage: Derzeit wird in Deutschland über das sogenannte „Fracking“ diskutiert. Beim „Fracking“ wird unter hohem Druck ein Gemisch aus 
Wasser, Sand und chemischen Zusätzen in tiefe Gesteinsschichten gepresst, um das Gestein aufzubrechen und dort gebundene Gas- und 
Ölverkommen zu fördern. Befürworter betonen die Kostenvorteile der Nutzung heimischer Energiequellen, Gegner warnen vor einer 
Verschmutzung von Wasser und Boden durch die Chemikalien. Die Bundesregierung hat einen Gesetzesentwurf vorgelegt, der Fracking in 
begrenztem Umfang erlaubt. Gegner des „Fracking“ fordern dagegen ein vollständiges gesetzliches Verbot von „Fracking“. Wie sehen Sie das: 
Sind Sie für ein vollständiges Verbot oder gegen ein vollständiges Verbot von Fracking?  
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